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ΟΜΑΔΑ Α 

 

1.Να γράψετε την ένδειξη Σ (Σωστό) ή Λ (Λάθος) για κάθε φράση : 

 

α) Στις 26 Σεπτεμβρίου 1815 υπεγράφη η συγκρότηση της Ιερής 

Συμμαχίας μεταξύ Αυστρίας, Ρωσίας, Πρωσίας.   

β) Στον Α’ παγκόσμιο πόλεμο συγκρούστηκαν η Τριπλή Συμμαχία με την 

Τριπλή Συνεννόηση. 

γ) Τα «14 σημεία « του Ουίλσον σταθεροποίησαν την κυριαρχία των δυο 

πολυεθνικών αυτοκρατοριών της Ευρώπης. 

δ) Μοναδικό κίνητρο της αποικιοκρατίας ήταν η εξυπηρέτηση 

οικονομικών και στρατηγικών συμφερόντων. 

ε) Η Συνθήκη Ειρήνης Βουκουρεστίου υπεγράφη στις 28/7/1913 και 

κατακύρωσε την Καβάλα στην Ελλάδα. 

(μονάδες 10) 

 

2.Να δοθούν οι ορισμοί των εννοιών : 

 

Φιλελεύθερα και Εθνικά κινήματα  

Συνθήκη Βερσαλλιών 

Συνθήκη Σεβρών 

(μονάδες 10) 

 

3. Να παρουσιάσετε τις πρώτες προσπάθειες συγκρότησης  του 

ελληνικού κράτους το 1830 από τον Όθωνα  και τη μετέπειτα αντίδραση 

με την Επανάσταση του 1843. 

Μάθημα : Ιστορία Γενικής Παιδείας 

Καθηγητής : Σοφία Σέργη 

Τάξη : Γ’ Λυκείου 

Ημερομηνία :  

Ονοματεπώνυμο :  

  

σύγχρονο 

1. 25ης Μαρτίου 111– ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ             210.50.27.990 – 210.50.20.990 

2. 25ης Μαρτίου 74  – ΠΛ. ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ  210.50.50.658 – 210.50.60.845 

3. Γραβιάς 85            –  ΚΗΠΟΥΠΟΛΗ             210.50.51.557 – 210.50.56.296 

4. Πρωτεσιλάου 63   – ΠΛ. ΙΛΙΟΥ              –    210.26.32.505 – 210.26.32.507 

 

μαθητικό φροντιστήριο  
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(μονάδες 15) 

 

4. .Να παρουσιάσετε τα γεγονότα του Β’ Βαλκανικού πολέμου και τις 

συνθήκες με τις οποίες έληξε ο πόλεμος και ρυθμίστηκε το ζήτημα των 

Βλάχων της Ελλάδος 

(μονάδες 15) 

 

 

ΟΜΑΔΑ Β 

 

1.Αξιοποιώντας το παράθεμα και τις ιστορικές σας γνώσεις, να 

παρουσιάσετε τα γεγονότα του Κριμαϊκού Πολέμου και με ποια συνθήκη 

έληξε.   

  

Κριμαϊκός πόλεμος  

Ο πόλεμος μεταξύ της Mεγάλης Βρετανίας, της Γαλλίας και της 

Οθωμανικής Αυτοκρατορίας από τη μια και της Ρωσίας από την άλλη 

κατά το διάστημα 1853-56. Η κρίση ξεκίνησε από τη διαμάχη μεταξύ 

ορθοδόξων και καθολικών για τα προσκυνήματα των Αγίων Τόπων, 

διαμάχη κατά την οποία οι ορθόδοξοι υποστηρίζονταν από τη Ρωσία, ενώ 

οι καθολικοί από τη Γαλλία. Την άρνηση των Οθωμανών να αποδεχτούν 

κατά την άνοιξη του 1853 την απαίτηση του τσάρου να αναγνωριστεί η 

κηδεμονία του επί των ορθοδόξων της Αυτοκρατορίας ακολούθησε η 

εισβολή των Ρώσων στις Παραδουνάβιες Ηγεμονίες και η αποστολή 

στόλου από τους Αγγλογάλλους προς υπεράσπιση της 

Κωνσταντινούπολης. Ο ρωσοτουρκικός πόλεμος κηρύχτηκε τον 

Οκτώβριο του 1853 και οι Αγγλογάλλοι κήρυξαν με τη σειρά τους τον 

πόλεμο στη Ρωσία το Μάρτιο του 1854.Μετά τις πρώτες μάχες στα 

Βαλκάνια και στην Αρμενία, το θέατρο του πολέμου μεταφέρθηκε το 

Σεπτέμβριο στην Κριμαία, όπου οι σύμμαχοι πολιόρκησαν επί εννέα 

μήνες το λιμάνι της Σεβαστούπολης. Η πόλη κατελήφθη το Σεπτέμβριο 

του 1855, η Αυστρία απείλησε ότι θα μπει στον πόλεμο στο πλευρό των 

συμμάχων και η Ρωσία τον Ιανουάριο του 1856 αναγκάστηκε να 

αποδεχτεί τους όρους των συμμάχων για ειρήνη. Στο συνέδριο του 

Παρισιού το Μάρτιο του 1856 επικυρώθηκε η συμμετοχή της 

Οθωμανικής Αυτοκρατορίας στην “Ευρωπαϊκή Συμφωνία”, οι Δυνάμεις 

υποχρεώθηκαν να σεβαστούν την εδαφική της ακεραιότητα και οι 

Οθωμανοί ανέλαβαν την υποχρέωση να εφαρμόσουν ένα 

μεταρρυθμιστικό πρόγραμμα προς βελτίωση της θέσης των χριστιανών 

της Αυτοκρατορίας, εγγυητές του οποίου θα ήταν όλες οι Δυνάμεις.  

  

Μονάδες 25 
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1.Αξιοποιώντας τις ιστορικές σας γνώσεις και τα στοιχεία του 

παραθέματος να παρουσιάσετε τις συνέπειες του Α’ Παγκοσμίου 

Πολέμου και  των συνθηκών ειρήνης που ακολούθησαν.  

 

[…]Σε οικονομικό επίπεδο, υπήρξε μεγάλη κινητοποίηση προκειμένου 

να εξασφαλισθούν πόροι για τη διεξαγωγή του πολέμου. Μετά το πέρας 

του, τα οικονομικά προβλήματα από τις καταστροφές, τα έξοδα και τα 

δάνεια ήταν τόσο μεγάλα που δύσκολα μπορούσαν να αντεπεξέλθουν 

πολλές από τις εμπλεκόμενες Ευρωπαϊκές χώρες με συνέπεια τα 

οικονομικά αυτά προβλήματα να προκαλέσουν πολιτικές αλλαγές 

μερικές εξ’ αυτών μέσω κοινωνικών επαναστάσεων. Με τις 

επαναστάσεις αυτές καταρρίφθηκαν τα παλαιά αυταρχικά καθεστώτα 

στις αυτοκρατορίες της Γερμανίας, της Αυστροουγγαρίας, της Ρωσίας 

και της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας και δημιουργήθηκαν νέα κράτη και 

νέες πολιτικές δομές[…].  

Σε πολιτικό επίπεδο ο πόλεμος προκάλεσε μία βαθιά πολιτική κρίση στην 

Ευρώπη και με εξαίρεση τη Δυτική και Βόρεια Ευρώπη όπου υπήρχαν 

εδραιωμένοι κοινοβουλευτικοί θεσμοί και μακρόχρονη φιλελεύθερη 

παράδοση, αμφισβητήθηκε έντονα το φιλελεύθερο πολιτικό σύστημα και 

ενισχύθηκαν ακραίες πολιτικές ιδεολογίες όπως ο φασισμός και ο 

κομμουνισμός. Ακόμα και σε χώρες με στέρεους δημοκρατικούς και 

κοινοβουλευτικούς θεσμούς το φιλελεύθερο πολιτικό σύστημα 

περιορίστηκε στα πλαίσια ενός κρατικού παρεμβατισμού και μίας 

κεντρικής διεύθυνσης της οικονομίας.[…]   

Σημαντικές υπήρξαν οι συνέπειες του Α’ Παγκοσμίου πολέμου και στο 

πλαίσιο των διεθνών σχέσεων. Σε αντίθεση με το συνέδριο της Βιέννης 

του 1815 στις διαπραγματεύσεις του οποίου συμμετείχε και η ηττημένη 

Γαλλία, στο Παρίσι τη διετία 1919-1920 δεν συμμετείχαν οι ηττημένες 

χώρες Γερμανία και Αυστροουγγαρία γεγονός που δεν μπορούσαν να 

αποδεχθούν επ’ ουδενί τρόπο οι Γερμανοί. Επιπλέον ήταν τόσο το μίσος 

των Άγγλο-Γάλλων για εκδίκηση απέναντι στην Γερμανία, που ελάχιστα 

ελήφθησαν υπόψη τα 14 σημεία που έθεσε ο Αμερικάνος Πρόεδρος 

Γουίλσον για μία δίκαιη και διαρκή ειρήνη στην Ευρώπη. Οι 

δυσβάσταχτοι οικονομικοί όροι που επεβλήθησαν, σε συνδυασμό με την 

υπεροψία που έδειξαν οι νικητές απέναντι στους Γερμανούς κυρίως, 

αποτέλεσαν γεγονότα ικανά να στρέψουν τους πληγωμένους από την 

ήττα Γερμανούς προς το ναζισμό και το Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο.[…]  

Στα θετικά των διπλωματικών σχέσεων συγκαταλέγεται η εγκατάλειψη 

της κρυφής διπλωματίας, η τόνωση του φιλειρηνικού κινήματος και η 

προσπάθεια για συλλογική λύση των προβλημάτων των χωρών. Στα 
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πλαίσια των συνθηκών ειρήνης στην Ευρώπη δημιουργήθηκε και ένας 

διεθνής οργανισμός «Η Κοινωνία των Εθνών», πρόδρομος του 

σημερινού «Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών», με σκοπό τη συνεργασία 

των κρατών του κόσμου ανεξαρτήτως μεγέθους και ισχύος και τη 

διαφύλαξη της ειρήνης. Ωστόσο, ο οργανισμός αυτός είχε μηδαμινή 

λειτουργία, μηδενική παρεμβατικότητα και ελάχιστη αξιοπιστία αφού δεν 

αναγνωρίστηκε ούτε από τους εμπνευστές τους, τις ΗΠΑ.[…]  

 

                                                                                            Μονάδες 25  

 


